Aba Calagem
Esta aba e destinada as recomendagBes de calagem. O programa apresenta a possiblidade de calcular a

recomendacao de calcario por trés diferentes critérios.

11 Método SMP

Para a cultura da cebola o pH recomendado é de 6,0. No entanto, o e @
etodo
. ;- H — . pH de referéncia
programa permite que o usuario altere o pH desejado (1) (pH =5,5; OpH5.5 @pH 6,0 OpH6,5
pH = 6,0 ou pH = 6,5), modificando automaticamente os valores da indice SMP [6.60 | @

necessidade de calcario. Com o valor do indice SMP (2) informado NC (t/ha) L #al Adotar
na tela de entrada de dados o programa ja exibe os valores de @

necessidade de calagem (NC) (3).

O usuario também pode digitar os dados no campo indice SMP que o programa altera o valor de NC. Ao clicar em

Adotar (4), o valor é transferido para o quadro Corre¢do PRNT

1.2 Método de saturacao de bases

Necessidade de calagem € calculada pela equagdo 6o &3 ANacao, do bases @
pH de referéncia

NC = (Vl - VZ) CTC (JpHS5,5 (® pH 6,0 pH 6,5
100 NC=CTC [(V2-V1)/100]
Em que: NC =Necessidade de calcérios (PRNT 100%) (t/ha); V1 CTC - Capacidade de troca de cations @
= saturagdo por bases desejada (65, 75 ou 85%) respectivamente VA= atinacto de bases (%)
3 V2- Saturacdo de bases desejada (%) 75
para pH 5,5, 6,0 e 6,5; V. =saturacao por bases no solo (laudo de T ﬁ ]| 7 pdor
analise do solo); CTC = capacidade de troca de cations estimada ® @

apH7,0.
O AdubaCebola (Figura 11) apresenta como padréo os valores de pH 6,0 e saturacéo desejada de 75%. No entanto, permite
que 0 usudrio altere esses valores (1). Os valores de CTC e saturacdo de bases sdo informados na tela Entrada de dados.
Para obter a necessidade de calagem deve-se clicar em Calcular (4), que o programa exibe a necessidade de calagem (3)
considerando PRTN 100%. Para transferir o valor da necessidade de calagem para o quadro Correcao do PRTN deve-se
clicar em Adotar (5).

1.3 Para solos com baixo poder tampao.
A Necessidade de calagem pode ser estimada por:

Critérios para solos pouco tamponados @
NC = -0,653 + 0,480 MO + 1,937 Al (para pH 5,5)

pH de referéncia

pH 5,5 ®)pH 6,0 (JpH 6,5
NC =-0,516 + 0,805 MO + 2,435 Al (para pH 6,0) MO (%) C) @
= Al (Cmol/dm?)
NC =-0,122 + 1,193 MO + 2,713 Al (para pH 6,5) s o 2’435/\'@ @
Em que : NC = Necessidade de calcario (PRNT 100%); MO = teor NC (t/ha)

@ ﬁ Calcular M Adotar

de matéria organica (%); Al = teor de aluminio trocavel do solo
(cmol/dm?3)

No quadro Critérios para solos pouco tamponados (Figura 12) pode-se definir o pH de referéncia, sendo
que para cebola é recomendado pH 6,0 (1). Os dados de materia organica e aluminio (2) sdo informados na tela
de Entrada de dados. Alterando o pH, o programa exibe a respectiva formula (3). Ao clicar em Calcular (5) o
programa exibe o resultado da necessidade de calcéario (4). Ao clicar em Adotar (6) o valor € transferido para o

quadro Correcdo PRNT



1.4 Recomendacao do tipo de calcario
Para a definicdo do tipo e quantidade de calcario deve-se observar a relacGes entre as quantidades de célcio
e magnésio, bem como a saturagdo de Cana CTC.

No quadro Sobre o tipo de calcério (Figura 13) o programa exibe as relacbes Ca/Mg, Ca/K e Mg/K (1),
bem como os percentuais de saturacdo de célcio na CTC (2) com o respectivo grafico (3). No campo
Observacao (4), o programa exibe a indicacao de calcario calcitico sempre que a relacdo Ca/Mg for inferior a
2 (Ca/Mg < 2) ou se o percentual de saturagdo de calcio na CTC for inferior a 50% (Sca < 50 %). Para os demais
casos a recomendagcdo é usar calcario dolomitico.

Sobre o tipo de calcdrio @
Relagdes % Saturagdo na CTC

(koA mca @My BH |

Relacio Ca/Mg  |1,96 KS Rorassa | 2,2 "
Al - Aluminio 0,0 z
Relacdo Ca/K 30,21 & 80
= Ca -Célcio 53,1 e 70
Relagdo Mg/K 15,40 6o
Mg -Magnésio 27,1 S 50
z S 40
H -Hidrogénio (17,9 L]
% 30
o 20
= 10
Observacdo:  yse calcirio Calcttico 0

1.5 Correcdo da recomendacdo pelo PRNT
As necessidades de calcario baseadas em PRNT 100% podem ser Corracio PRNT

Dados

corrigidas de a cordo com o PRNT do calcario comercial pela Necessidade de calcirio PRNT 100% (t/ha)
~ PRNT comercial (%)
expressao: —
— Calcular
NC — 100 NClOO Resultados m @
¢ PRNT Necessidade de calcdrio comercial (t/ha) @
Em que' Total de calcdrio para drea (t)

NC. = Necessidade de calcério corrigido pelo PRNT;
NCai00 = Necessidade de calcério baseado no PRNT 100%;
PRNT = PRTN do calcario comercializado.
Selecione 0 método adequado para recomendacdo da necessidade de calagem. Apos o calculo clique em Adotar
que o valor é transferido para. Ao clicar em Adotar o valor é transferido para o quadro Correcdo PRNT (1).
Informar o valor do PRNT do calcério a ser usado (2) e clicar em Calcular e o programa exibe a quantidade de
calcério corrigido para o PRNT (2).



